



П. МИЛОВ

Добровољно служење војног рока

СВЕ ВЕЋЕ ИНТЕРЕСОВАЊЕ

Више од 80 одсто младих који одслуже војни рок с оружјем опредељује се за заснивање радног односа у Војсци и каријеру професионалног војника. Овогодишњи одзив за добровољно служење војног рока у мартовској класи највећи је у последњих пет година.

Пише Душан ГЛИШИЋ

Фото: Горан Станковић

После још једне веома успешне кампање популаризације добровољног служења војног рока с оружјем Управе за обавезе одбране и Управе за односе са јавношћу Министарства одбране, реализоване прошлог месеца, уочи упућивања мартовске класе војника, примећен је интензиван раст интересовања девојака и младића за шестомесечни војни рок у касарнама Војске Србије. Недавни састанак потпредседника Владе и министра одбране др Небојше Стефановића са начелницима регионалних центара, одржан у Новом Саду, показао је да веће ангажовање надлежних за промоцију војног позива, масовно и учестало емитовање модерних и визуелно упечатљивих спотова снимљених на обуци и организација тридесетак промотивних скупова у локалним заједницама дају очекиване резултате. Овогодишњи одзив за добровољно служење војног рока у мартовској класи највећи је у последњих пет година. Повећано је и интересовање за Курс резервних официра, што додатно охрабрује не само све припаднике Министарства одбране и Војске Србије, чије ће редове ускоро да појача још један број младих, високо мотивисаних и добро обучених подофицира и војника, већ, несумњиво, и све грађане наше земље који и на тај начин потврђују висок ниво поверења у своју војску.

ЈЕДНОСТАВНИЈЕ ПРОЦЕДУРЕ

Резултат је то и поједностављених процедура за пријем војника у професионалне редове Војске Србије, које сада трају знатно краће и завршавају се још док су на од-



Пуковник
Драган Котарлић
начелник Управе
за обавезе одбране
Сектора за људске
ресурсе

**По новом решењу,
новчани износ
током добровољног
служења војног
рока месечно износи
око 38.000 динара.
Наравно, по заснивању
радног односа и
стицању статуса
професионалног
војника примања су
знатно већа.**

служењу војног рока. Од пуковника Драгана Котарлића, начелника Управе за обавезе одбране, сазнали смо да су у међувремену знатно повећана и новчана примања војника на одслужењу војног рока с оружјем, која сада износе 38.000 динара месечно.

– Кумулативно, то је повећање за више од 80.000 динара, јер се раније „плата” војника увећавала тек после прва три месеца војног рока, када је износила нешто више од 14.000 динара месечно, да би на крају достигла максимум и тада мањи од садашњих примања. По новом решењу, новчани износ током добровољног служења војног рока месечно износи око 38.000 динара.

Наравно, по заснивању радног односа и стицању статуса професионалног војника, примања су знатно већа – каже пуковник Котарлић, додајући да је процедура пријема у редове професионалних војника поједностављена и кад је реч о лекарском прегледу и психолошкој селекцији.

– Изменама и допунама постојеће нормативно-правне регулативе за кандидате који се упућују на добровољно служење војног рока са оружјем и заинтересоване за пријем у војну службу у својству професионалног војника омогућена је, уместо постојећа два, реализација само једног лекарског прегледа и психолошке селекције и то већ у процесу припрема за упут на добровољно служење војног рока са оружјем. Будући војник сада на почетку зна да ли је способан за пријем у професионалну војну службу, што у процесу селекције знатно скраћује време и кандидати за професионалног војника још у току служења војног рока завршавају сву неопходну процедуру, чак и безбедносне и физичке провере, и одмах на- ➤



кон одслуженог војног рока заснивају радни однос у Војсци Србије – истиче пуковник Котарлић.

Поједностављењем процедура за пријем војника на службу војног рока у професионалну војну службу, односно смањењем броја здравствених прегледа, од децембра 2021. године, не снижавају се критерију-

Опсежна непосредна и медијска кампања популаризације добровољног служења војног рока наишла је на велико интересовање локалних средина, посебно средњошколаца

ми и не угрожава селекција, односно избор најбољих војника. Пошло се од исправне и логичне претпоставке да дужности професионалног војника не захтевају значајно већу здравствену, психичку или физичку способност од оних које обављају војници током шестомесечног војног рока, а за специфичне и ригорозније прегледе, неопход-



не за одговорније и сложеније подофицирске дужности, биће времена и током усавршавања и напредовања у каријери. Тако здравствени преглед за упућивање на добровољно служење војног рока и каснији евентуални пријем у војну службу сада подразумева одређене лабораторијске прегледе, антропометријска мерења и испитива-



Пуковник
Саша Петровић
начелник Одељења
у Управи за обавезе
одбране

У претходном периоду успостављена је успешна сарадња Министарства одбране са Канцеларијом за информационе технологије и електронску управу Владе Републике Србије и Јавним предузећем „Пошта Србије”, па се заинтересовани кандидати за добровољно служење војног рока с оружјем, осим непосредно, у надлежним центрима Министарства одбране за локалну самоуправу, сада могу пријавити и посредством портала еУправе и на шалтерима око 1.500 пословница „Пошта Србије” на целој територији наше земље.

ње физичке и функционалне способности, опште медицинске, офталмолошке и оториноларинголошке прегледе, психолошка испитивања и друге специјалистичке прегледе и испитивања зависно од утврђених индикација. За особе женског пола ту су и гинеколошки прегледи. Психолошка процена кандидата за добровољно служење војног рока биће важећа и неће се спроводити за пријем у војну службу у својству професионалног војника, с тим што ће психолошке капацитете, баш као и ниво физичке и здравствене способности кандидата за професионалне војнике претпостављени старешина и психолог из јединице да прате током свих шест месеци војног рока.

ПРИЈАВА И ПУТЕМ ПОРТАЛА

Напори надлежних у Министарству одбране и Војсци Србије уложени на промоцији војног позива и унапређењу процедуре за упућивање заинтересованих за добровољно служење војног рока с оружјем дали су жељене резултате и број пријављених кандидата знатно је повећан у односу на претходне тромесечне периоде упућивања. То је био разлог да се изменама и допунама нормативно-правне регулативе омогући и једноставнија пријава кандидата. О томе пуковник Саша Петровић начелник Одељења у Управи за обавезе одбране Сектора за људске ресурсе каже:

– У претходном периоду успостављена је успешна сарадња Министарства одбране са Канцеларијом за информационе технологије и електронску управу Владе Републике Србије и Јавним предузећем „Пошта Србије”, па се заинтересовани кандидати за добровољно служење војног рока с оружјем, осим непосредно, у надлежним центрима Министарства одбране за локалну самоуправу, сада могу пријавити и посредством портала еУправе и на шалтерима око 1.500 пословница „Пошта Србије” на целој територији наше земље. Пријава посредством портала еУправе подразумева поседовање квалификованог електронског сертификата, приступ апликацији и попуњавање пријаве, док у пословницама поштанске мреже службеник поште попуњава апликацију сагласно подацима које диктира кандидат – каже пуковник Петровић.

Поједностављена процедура пријема војника на добровољном служењу војног рока са оружјем у војну службу у својству >



професионалног војника, побољшање услова њиховог живота и рада, набавка нових униформи, нове борбене технике и средстава, као и прилика да на свом првом радном месту стекну искуства и знања која ће им касније служити, не само у професионалној војној служби већ и ако се одлуче да каријеру наставе негде другде, важни су мотиви за повећање интересовања за добровољно служење војног рока и војни позив. Стога не чуди што је за добровољно служење војног рока у мартовској класи већ пријављено близу седамсто младића и девојака, највише у последњих пет година.

Опсежна непосредна и медијска кампања популаризације добровољног служења војног рока, у којој су, током фебруара, у тридесетак градова Србије, учествовали надлежни представници Управе за обавезе одбране наишла је на велико интересовање локалних средина, посебно средњошколцаца, али и тамошњих средстава информисања која су оберучке прихватила мотивационе спотове Министарства одбране и виšekратно емитовала прилоге о обуци војника. Бројна питања заинтересованих кандидата о начинима пријема, могућностима каснијег запослења и врсти послова које обављају професионални војници показала су да у наредном периоду у касарнама Војске Србије можемо очекивати још више војника. |

Поједностављена процедура пријема војника на добровољном служењу војног рока са оружјем у војну службу у својству професионалног војника, побољшање услова њиховог живота и рада, набавка нових униформи, нове борбене технике и средстава, као и прилика да на свом првом радном месту стекну искуства и знања која ће им касније служити, не само у професионалној војној служби, већ и ако се одлуче да каријеру наставе негде другде, важни су мотиви за повећање интересовања за добровољно служење војног рока и војни позив.



